chapitre 2: courant électrique dans les
meétaux.

I. Tous les solides sont-ils conducteurs?

Parmi les solides suivants, trouver experimentalement quels sont ceux qui sont
conducteurs:

clou de fer, lame de zinc, cristal de sel, crsital de sucre, cristal de sulfate de
cuivre, carbone graphite, poudre de fer?

Schéma du montage:
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Résultats:
Clou de fer Conducteur
Lame de zinc Conducteur
Cristal de sel Isolant
Crsital de sucre Isolant
Cristal de sulfate de cuivre Isolant
Poudre de fer conducteur
Carbone graphite conducteur

Certains solides ne sont pas conducteurs de 1'¢lectricité
mais tous les métaux le sont.

Le sulfate de cuivre en poudre n’est pas conducteur 1l ne
contient pas de cuivre métallique malgré ce que son
nom pourrait nous faire croire.




Il. Pourquoi les métaux sont-ils conducteurs de I'électricité?

1. la solution est au coeur de la matiere

Un métal est constitu¢ d’atomes qui sont des grains de matiere
extrémement petits. Il peut €tre représenté par une sphere
d’1/10e de millionieme de millimeétre.

Dans un atome il y a un noyau et des ¢lectrons qui tournent
autour de manicre désordonnee.
noyau

vide électrons mobile

limite de I'atome
ATOME

L’ atome est 100 000 fois plus grand que son noyau. Ainsi,
I’atome est essentiellement constitué¢ de vide...

2. De l'électricité au coeur des atomes.

On distingue deux sortes de charges ¢lectriques: les
charges positives “+” et les charges négatives “ —.
“+ et — 7 s'attirent; “+ et +” et “- et = se repoussent;

Ces charges sont au cceur de 1'atome:
* le noyau contient 1 ou plusieurs charges positives;
* chaque ¢lecron contient une charge négative.

L’atome contient autant des charges + que -: il est
¢lectriquement neutre.
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1 atome de carbone

3. la nature du courant électrique.

Soumis a une tension, certains ¢lectrons (= électrons
libres) du métal se mettent en mouvement ordonné: c'est
le courant ¢€lectrique.

On admettra que les ¢lectrons se déplacent en sens
inverse du sens conventionnel du courant.



